

李克强主持召开国务院常务会议

决定将部分减负稳岗扩就业政策期限延至今年底

部署加强对受疫情持续影响行业企业的金融支持 通过《建设工程抗震管理条例(草案)》

新华社北京5月12日电 国务院总理李克强5月12日主持召开国务院常务会议,决定将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年底,确定进一步支持灵活就业的措施;部署加强对受疫情持续影响行业企业的金融支持;通过《建设工程抗震管理条例(草案)》。

会议指出,去年按照党中央、国务院部署,推出一系列超常规、阶段性减负稳岗扩就业举措,取得保就业明显成效。今年就业压力依然较大,要继续坚持就业优先,保持对市场主体特别是中小微企业稳岗、重点群体就业的政策支持。会议决定,一是继续实施失业保险稳岗返还政策。上年度失业保险基金结余具备期限在1年以上的统筹地区,今年可对符合条件的大型企业按不超过上年缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按不超过60%返还。二是将去年实施的职业培训、技能提升和高校毕业生见习补贴及发放失业补助金和临时生活补助、支持高校毕业生基层就业等政策延续至今年底。对企业吸纳重点群体就业的,按规

定给予税收减免、社会保险补贴等。三是促进市场化就业,加大对“双创”的政策支持,推进实施创业担保贷款及贴息,促进高校毕业生自强自立、就业创业。

灵活就业是群众就业增收的重要渠道,目前全国灵活就业人员达2亿人。会议确定了进一步支持灵活就业的措施。一是研究制定灵活就业人员参加城乡居民基本养老保险的兜底措施。推动放开灵活就业人员在就业地参加社保的户籍限制。二是开展平台灵活就业人员职业伤害保障试点,合理界定平台企业责任,探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制。三是抓紧清理和取消不符合立法或不合理的收费罚款规定,为灵活就业创造好的环境。

为加大对受疫情持续影响行业企业的金融支持,会议确定,一是引导民航企业与金融机构用好用足应急贷款政策。加强对文旅企业及线下零售、住宿、交通运输等其他受疫情影响较大行业的定向金融服务。继续做好对

制造业升级发展的融资支持。二是进一步加强小微金融服务。试点建立个体工商户信用贷款评价体系,提高融资便利度。支持发行不低于3000亿元小微企业专项金融债。确保银行业普惠小微企业贷款实现增速、户数“两增”,确保五家国有大型商业银行普惠小微贷款增长30%以上。三是引导金融机构围绕市场主体有针对性做好区域融资支持,促进相关地方改善营商环境和金融生态。有效防范化解金融风险。会议要求,要跟踪分析国内外形势和市场变化,做好市场调节,应对大宗商品价格过快上涨及其连带影响。加强货币政策与其他政策配合,保持经济平稳运行。

会议通过《建设工程抗震管理条例(草案)》,明确新建、改扩建建设工程抗震设防达标要求及措施,规范已建成建设工程的抗震鉴定、加固和维护,加强农村建设工程抗震设防。压实责任,强化监管,加大处罚力度,确保工程质量,保障人民生命财产安全。

国台办:

依法终身追责 “台独”顽固分子

据新华社北京5月12日电 (记者 刘欢、石龙洪、洪泽华) 国台办发言人朱凤莲12日在例行新闻发布会上应询表示,吴钊燮一再狂妄进行“台独”挑衅,恶意诋毁大陆,煽动两岸对立,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益。对这类“台独”顽固分子,我们将采取一切必要措施予以严惩,依法终身追责。

针对辜宽敏等“急独”分子近日再度鼓吹“台湾地位未定”,鼓噪“制宪正名”,朱凤莲应询指出,世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国。无论“台独”分裂势力如何篡改歪曲历史事实,如何包装“台独”分裂图谋,都不可能改变台湾是中国一部分的历史和法理事实。我们正告一小撮“台独”顽固分子,统一大势浩浩荡荡,顺之者昌、逆之者亡,“台独”是绝路,以身试法必遭严惩。

朱凤莲指出,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。两岸同属一个中国的历史和法理事实,是任何人任何势力都无法改变的。1945年,中国人民同世界各国人民一道,取得了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利,台湾随之光复,重回祖国怀抱。包括《开罗宣言》、《波茨坦公告》在内的一系列国际法文件,都明确无误地确认了中国对台湾的主权。

她表示,所谓“旧金山和约”是冷战时期极少数西方国家炮制的产物,肆意践踏国际法,干涉他国内政,完全是非法无效的,我们从一开始就表明了绝不承认的严正立场。这一立场是长期的、一贯的,从未有丝毫改变。

“青铜之冠” 秦陵铜车马“搬家”

据新华社西安5月12日电 (记者 杨一苗) 5月12日,被誉为“青铜之冠”的秦始皇帝陵彩绘铜车马二号车,经过安全评估、分拆、打包、运输和再次组装,在新落成的秦始皇帝陵铜车马博物馆首次亮相。

秦始皇帝陵铜车马自1980年出土以来就引人注目。据当年参与发掘和修复工作的秦始皇帝陵博物院研究员吴永琪介绍,由于上层填土的塌压,两组铜车马被发现时已碎裂成3000多块残片。经过文物保护工作者们连续8年的修复,它们才得以展现完整形态。铜车马不仅再现了秦始皇帝銮驾的风采,而且展示了古代冶金铸造工艺和车马系驾关系,其历史价值、科技价值、艺术价值巨大。

12日“搬家”的铜车马是此前放置在秦始皇帝陵博物院文物库房的铜车马二号车。新落成的铜车马博物馆距离这组文物的出土地仅200余米,随后当年发现的另一组铜车马也将迁至新馆。新展馆中还增加了与铜车马同时出土的其他相关文物的展陈,并以多媒体手段展示此前难得一见的铜车马车厢内部的纹饰与彩绘。

图为在新落成的秦始皇帝陵铜车马博物馆,文物保护工作者们对已运入新展馆的铜车马进行组装检查。

新华社记者 杨一苗 摄

奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

夏明翰 :丹心永照『后来人』



青山碧水、青砖黛瓦,位于湖南衡阳县渣江镇村民杨华娥带着5岁女儿,已经是第三次来到夏明翰故居。她说:“看到他们受过的苦,再看我们享受的福,更加感到要大力弘扬革命先烈的精神,让更多人知道幸福生活来之不易。”

坚定的马克思主义者、杰出的共产主义战士夏明翰(1900—1928),字桂根,出生于父亲居官的湖北秭归,12岁时随全家回到家乡衡阳。少年夏明翰贴近劳苦大众,表现出对国外列强的强烈不满。有一次他和母亲途经汉口时,看到滔滔长江上悬挂外国国旗的船舰横冲直撞,心中无比愤慨,当即写下“国耻恨难消”的诗句。

1917年春,夏明翰违背祖父意愿,怀着“工业救国”梦想,考入湖南省立第三甲种工业学校。1919年,五四运动爆发,他和同学们走出校门,开展了抵制日货等一系列爱国运动。

1920年,夏明翰在长沙结识了毛泽东。1921年,经毛泽东、何叔衡介绍,夏明翰加入中国共产党。入党后,夏明翰在长沙从事工人运动,参与领导了人力车工人罢工斗争,代表人力车夫向当局严正表明“我们反加租,我们要活命”立场,领导工运取得胜利。

1924年,夏明翰担任中共湖南省委委员,负责农委工作。1926年2月,他到武汉任全国农民协会秘书长,兼任毛泽东和中央农民运动讲习所秘书。1927年6月,夏明翰回湖南任省委委员兼组织部部长。同年7月,大革命失败后,他参与发动秋收起义。10月,湖南省委派他兼任平(江)浏(阳)特委书记,领导发动了平江农民暴动。

1928年1月,党组织决定调夏明翰到湖北省委担任领导工作。1928年3月18日,由于叛徒出卖,夏明翰不幸被捕。3月20日清晨,被押送刑场。行刑之前,敌人问夏明翰还有什么话要说,他大声道:“有,给我拿纸笔来!”在生命的最后时刻,年仅29岁的夏明翰写下了那首气壮山河的就义诗:“砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人!”

夏明翰牺牲后的3月22日,弟弟夏明震在湘南暴动中英勇献身。同年6月,妹妹夏明衡面对敌人的抓捕,殉身成仁。弟弟夏明震、外甥邬依庄也先后为革命献出了年轻的生命。

新中国成立后,夏明翰的妻子郑家钧专程赴武汉凭吊,满怀深情地作七律一首,其中写道:“白骨推波卷巨浪,丹心永照后来人。喜见今朝乾坤赤,英魂含笑看朝晖。”

近年来,衡阳县以“高扬主义真,当好后来人”为主题,举行了一系列群众性纪念活动。在夏明翰故居不远处,新建的“夏明翰党性教育基地”庄严大气,里面有“信仰是光”“信仰是铁”等主题展览。大厅里,红砂岩雕塑的革命先辈群像迎面“走来”,上面是六个浮雕大字——“铁一般的信仰”。

中共衡阳县委党史研究室主任汤志春说,夏明翰用生命谱写了一首信仰赞歌,是共产党员永远的榜样。学习夏明翰,正是为了不忘初心,开创美好未来。

新华社记者 白田田

(新华社长沙5月12日电)

刑场上的婚礼 :最纯真最高尚的爱情



陈铁军,原名陈燮君,1904年出生在佛山市一个归侨富商家庭。1920年,陈铁军进入季华两等女子学校(现佛山市铁军小学)就读,逐渐接受了新文化和新思想的启蒙教育。

1924年,陈铁军考入广东大学(现中山大学)文学院预科就读,积极投身到反帝反封建的国民革命运动当中。1925年上海“五卅惨案”爆发后,陈铁军参与了广州六二三反帝爱国大游行。面对国民党右派的种种谬论和帝国主义的凶残面目,她更加坚定了共产主义信念,把自己的名字由陈燮君改为陈铁军,表示与旧我的决裂以及将革命进行到底的决心。

1926年,陈铁军加入中国共产党,先后担任广东妇女解放协会执行委员会委员兼秘书长、省港罢工劳动妇女学校教务主任。她脱去学生装,换上大襟衫、阔脚裤,深入基层开展革命工作,并到“平民夜校”为工友们上课。

1927年4月15日,国民党反动派在广州发动四一二反革命政变,陈铁军不顾个人安危,化妆成贵妇潜入广州柔济医院,及时将反革命政变消息通知正在住院的中共广东区委妇女书记邓颖超,使其安全撤离。

四一二反革命政变后,陈铁军被学校开除,来到香港。同年8月,陈铁军接受组织安排,与周文雍假扮夫妻,一起返回广州恢复党的工作,并为广州起义作准备。

周文雍,1905年出生于广东开平,1925年加入中国共产党,曾任中共广东区委工委委员、广州工人纠察总队总队长、中共广州市委组织部兼市委工委书记等职。

周文雍和陈铁军在广州租了一间房子,建立党的秘密机关,开展革命工作。1927年11月1日,周文雍率领数千工人包围清江公馆,要求释放被捕工人。在请愿示威游行中,周文雍被捕入狱。广东省委随即成立营救小组,陈铁军直接参与筹划和营救行动,并顺利将周文雍从监狱中营救出来。在共同的革命工作和营救行动中,两人的感情日益加深。

1927年12月11日凌晨,广州起义爆发,并于当日上午宣告“广州苏维埃政府”成立,周文雍被选为广州苏维埃政府人民劳动委员兼教育部部长。但因反动势力迅速反扑,敌我力量悬殊,广州起义最终失败,周文雍与陈铁军撤离到香港。

1928年初,周文雍当选为中共广东省委常务委员兼广州市委常委委员,并再次按照组织安排,与陈铁军扮成夫妻回到广州,重建党的机关。因叛徒出卖,周文雍与陈铁军同时被敌人逮捕。

在狱中,敌人使用了“吊飞机”“老虎凳”等酷刑,但周文雍和陈铁军始终坚贞不屈,没有透露党组织的任何秘密。在牢房里,周文雍在墙壁上写下壮烈诗篇:“头可断,肢可折,革命精神不可灭。壮士头颅为党落,好汉身躯为群裂。”

被押赴刑场前,周文雍提出一个要求:与陈铁军拍一张合照。照片中,两人立于牢门前,神情自若,视死如归。

1928年2月6日下午,两人被押往广州东郊的红岗刑场。一路上,两人沿途高呼“打倒国民党反动派”“中国共产党万岁”。

行刑前,他们决定将深埋在心底的爱情公布于众,并庄严宣布结婚。刑场上,两人并肩屹立,英勇就义。

新华社记者 刘宏宇 (据新华社广州5月12日电)

北京、广州地铁

实现“一码通行”乘车

据新华社北京5月12日电 (记者 张骁) 记者12日从北京市交通委获悉,北京与广州地铁乘车二维码实现互联互通(广州城轨暂不含广州有轨电车海珠环岛线、黄埔有轨电车1号线、广清城际铁路花都站至清城站段以及广州东环城际铁路花都站至白云机场北站段)。

即日起,乘客使用“亿通行”App或“广州地铁”App,可在本地或跨城刷码乘坐地铁。北京乘客首次在广州乘坐地铁时,可打开“亿通行”App中“乘车”页面,选择城市“广州”,点击“立即开通”按钮,按照提示完成相关操作后即可使用。

在加快建设交通强国战略部署下,北京已实现与上海、广州、天津及呼和浩特4座城市地铁二维码的互联互通,今年将继续推进与其他城市互联互通工作。

印发现的一种变异新冠病毒扩散至40多个国家和地区

世界卫生组织12日说,加速疫情在印度蔓延的一种变异新冠病毒已扩散至40多个国家和地区。

世卫组织在全球新冠疫情周报中说,已在上传至一个开放数据库的4500多个样本中检测到去年10月在印度最早报告的变异新冠病毒B.1.617。这些样本来自44个国家和地区,遍及世卫组织划分的全球六大区域。另外,世卫组织已收到另外5个国家和地区检测到这一变异新冠病毒的报告。

周报说,英国是除印度外报告这一变异病毒感染病例最多的国家。

世卫组织本周早些时候宣布将这种变异病毒列为“引发忧虑”的病毒,与在英国、巴西及南非发现的变异病毒一样,理由是它比原始毒株传染性更强,导致“患病率在多国迅速攀升”。另外,初步证据显示它对bamlinivimab单克隆抗体的耐药性更强,而早期实验室研究表明它“有限削弱了抗体中和病毒的能力”。但世卫组织强调,它对疫苗有效的现实影响“可能有限”。

报告认为,印度疫情反弹存在多个潜在因素,例如变异病毒蔓延,多个大型集会加速病毒传播,公共卫生措施不足以落实不到位等。

王鑫方 (据新华社特稿)

塔利班攻占阿富汗首都附近 一重要地区

据新华社喀布尔5月12日电 (记者 史先涛) 阿富汗瓦尔达克省省长塔里克12日说,塔利班武装分子11日攻占瓦尔达克省尼尔赫地区,该地区距首都喀布尔仅35公里。

阿富汗国防部发言人福阿德·阿曼12日在推特发文表示,援兵已抵达尼尔赫地区附近,政府军制定了夺回该地区的计划。尼尔赫地区距喀布尔车程仅半小时,是连接首都与塔利班腹地坎大哈省的重要枢纽。

微特稿

美味佳肴免费吃

英网站招募早午餐试吃员

随着英国政府逐步放宽防疫措施,不少英国人期待与亲朋聚餐。英国一家消费点评网站招募酒水可无限续杯的早午餐免费试吃员,打算支付给每名试吃员1000英镑(约合9070元人民币),这一美差不禁令人垂涎。

据英国《镜报》网站11日报道,英国餐馆、酒吧等即将恢复提供室内就餐之际,消费点评网站Psydro打算推出英国100家最佳早午餐就餐地榜单,为此在英国全境招募10名早午餐试吃员,请他们7月1日至9月底期间每周末抽出一天在不同餐馆试吃酒水可无限续杯的早午餐。不过,这家网站没有说明相关酒水的具体种类。

网站要求应聘人员必须为居住在英国的成年人,且遵守防疫规定。另外,应聘者还需符合下列要求:居住地点交通便利;有较强的英语写作能力;每次试吃后需写一份针对菜单设计、菜肴品质、服务质量等的评价报告,对餐饮作1星至5星的星级评分。(据新华社)

药茶科普

山西药茶:冻绿叶

【拼音名】Dòng Lǜ Yè

【别名】黑午茶。采收和储藏:夏末采收,鲜用或晒干。

【原形态】冻绿落叶灌木或小乔木,高达4m。幼枝无毛,小枝褐色或紫红色,稍平滑,对生或近对生,枝端常具刺;叶对生或近对生;叶柄长0.5~1.5cm,上面具沟;托叶披针形,常具疏毛,宿存;叶片纸质,椭圆形、长圆形或倒卵状椭圆形,长4~15cm,宽2~6.5cm,先端突尖或渐尖,基部楔形,边缘具细锯齿,上面无毛或仅中部具疏柔毛,下面沿脉或腋脉有金黄色柔毛,侧脉5~6对,网脉明显。花单性,雌雄异株,黄绿色,无总梗的伞状聚花序生于枝端或叶腋;花萼4裂,裂片卵形;花瓣4,长椭圆形,小或无;雄花雄蕊4,花药狭长,丁字形着生,与花瓣一起生于萼片的基部,退化雌蕊子房球形,花柱2裂;雌花的子房球形,花柱长,柱头3裂,退化雄蕊4。核果近球形,径6~8mm,熟时黑色,具2分核。基部有宿存萼筒,果梗长5~12mm,无毛。种子近球形,背侧基部有短沟。花期4~6月,果期5~8月。

【生态环境】

生于海拔1500m以下的向阳山地、丘陵、山坡草丛、灌丛或疏林中。

【资源分布】分布于华东、中南、西南及河北、山西、陕西、甘肃等地。

【性味】

苦,凉。止痛,消食。主跌打内伤、消化不良。

【功能主治】

【用法用量】内服:捣烂,冲酒,15~30g或泡茶。

山西艺泷本草堂生物科技有限公司供稿